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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Havendo número legal 
de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus deu por aberta a 4a Sessão 
Ordinária do 3o Período do ano de 2023, da Câmara Municipal de Sairé 
(CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 03 de agosto de 2023. Pediu ao 
Io secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: 1. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 
5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. 
MANOEL HERCULANO DA SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA
SILVA. Compareceram 9 senhores vereadores, já  contando com a presença 
do vereador José Cláudio que está a caminho. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Passou para o pequeno expediente que pediu 
ao Io secretário que realize a leitura da matéria recebida: - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: I. REQUERIMENTO N° 43/2023, REQUER AO 
PREFEITO QUE SEJA ENCAMINHADO PROJETO DE LEI 
DENOMINANDO: A RUA POPULARMENTE CONHECIDA POR RUA DO 
MERCAD1NHO DE PAULO, NO DISTRITO DE INSURREIÇÃO, POR 
“AVENIDA VENICIO MANOEL DE OLIVEIRA” -  INSURREIÇÃO, 
DISTRITO DE SAIRÉ-PE, DE AUTORIA DO VEREADOR DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA. II. REQUERIMENTO N° 44/2023, REQUER AO 
PREFEITO QUE SEJA PROVIDENCIADA A INSTALAÇÃO DE UMA CASA 
DE APOIO, NA CAPITAL PERNAMBUCANA, DE AUTORIA DA 
VEREADORA ALEXANDRA REJANE DA SILVA. III. REQUERIMENTO 
N° 45/2023, REQUER MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DA 
SENHORA MARIA LOURDES SILVA, A PRIMEIRA FUNCIONÁRIA 
PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ, NO DIA 25 DE JULHO DE 2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR ZACARIAS GESSE PERFIRA DOS 
SANTOS. IV. REQUERIMENTO N° 46/2023, REQUER MOÇÃO DE 
APLAUSOS AO PROJETO SEMENTES DO VALE, NESTE MUNICÍPIO DE 
SAIRÉ, DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA. V. ATA DA 3a SESSÃO ORDINÁRIA DO 3o PERÍODO DE 
2023, A QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES 
DESTA CASA LEGISLATIVA^ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS
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SANTOS: Passou para o grande expediente e facultou a palavra ao 
vereador DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA por 10 minutos. - 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Cumprimentou o presidente, 
demais vereadores, populares presentes e ouvintes da reunião. Defendeu 
seu requerimento n° 42 que homenageia um popular do distrito de 
Insurreição, nomeando uma via com seu nome. Citando ações da gestão 
municipal no mesmo, agradeceu o comprometimento do prefeito e se 
despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. 
- MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, 
demais vereadores, populares presentes e todos os ouvintes da reunião. 
Iniciando seu pronunciamento, disse que o papel do legislador é buscar 
formas para melhorar a qualidade de vida dos munícipes, sendo importante 
que a° pautas em discussão na casa sejam as políticas púbhcas, jamais 
pautas eleitoreiras. Falou também sobre os problemas de abastecimento de 
água que sofre partes da cidade, questionando o fato desse abastecimento 
ter voltado com mais frequência apenas no inverno e não no verão. 
Concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, questionou 
onde está a máquina niveladora do município, máquina que ajudaria 
fortemente na recuperação das estradas vicinais da zona rural. Agradeceu 
pelo aparte. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradecendo pelo 
aparte, questionou também o líder de governo sobre o que foi resolvido 
quanto à cobrança da taxa de iluminação pública na cidade, visto que os 
legisladores muito são questionados sobre os benefícios dessa cobrança. 
Disse também que foram relatados aumentos de até 100% no valor de 
cobrança do IPTU, embora falte em certas comunidades a boa aplicação 
dos impostos pagos. Encerrou seu pronunciamento falando um pouco sobre 
sua trajetória política, reafirmando seus compromissos para com a 
população saireense. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA 
DE OLIVEIRA: CumprirneptetOo presidente, demais vereadores, 
servidores da casa, populares p(resepíés, ouvintes e espectadores da reunião.
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Iniciou seu pronunciamento com a pauta da castração de animais, 
esclarecendo o motivo da pausa nas castrações pela ONG parceira do poder 
executivo, mesmo agendadas, por problemas pessoais de membros da 
equipe, pedindo então a compreensão da população que liga buscando 
respostas. Citando o número de castrações feitas na cidade, mais de 190 
animais, agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS, que dispensou o uso da palavra. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA por 10 minutos. - 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os 
demais vereadores, populares presentes, ouvintes e espectadores da 
reunião. Ainda cumprimentando populares presentes, disse ser impossível 
não serem discutidas na casa pautas que envolvem política, citando o áudio 
que teve acesso onde um popular o destratou. Citando a ponte da zona rural 
que será concretada, disse não entender o motivo de populares afirmarem 
que nada e feito na gestão do prefeito Gildo. Em seguida fez o registro do 
início do abastecimento de água na cidade, beneficiando assim muitas 
famílias, trabalho que era dificilmente feito na gestão passada. Falou do 
comprometimento do gestor Gildo em levar água encanada para 
comunidades em necessidade no município. Concedeu um aparte ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA: Agradecendo pelo aparte, disse ser essa uma luta de anos, 
esclarecendo o motivo de toda demora para concretização desse projeto, 
como trâmites entre moradores doadores do terreno e a compra de 
materiais. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Afirmando ser 
necessário que tais trâmites sejam feitos, falou sobre a saúde do município 
e os diversos especialistas que estão prestando serviço na rede de saúde da 
cidade, como cardiologista e neurocimrgião, concedendo um aparte ao 
vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradecendo pelo aparte, disse está se
esperando uma peça da máquina niveladora para que a mesma volte a uso. - 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, 
afirmou achar que mais u p ^ ip áq u in a  niveladora será adqqkjda pela

jw í Clfodío d< Albuquerque Santos 
2o Secretário
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administração e se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA 
por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou, o 
presidente, demais vereadores, servidores da casa, populares presentes e 
todos os ouvintes da reunião. Iniciou seu pronunciamento fazendo o 
registro do falecimento de Maria José, mãe de Biu do espetinho, que vinha 
há um tempo enferma. Prestando votos de pesar a toda sua família, 
expressou sua admiração para com a mesma, que tanto buscou pelo bem de 
sua família, desempenhando um excelente papel como mãe. Citou, em 
seguida, o projeto da arquiteta Janaina, cujo propósito é estudar prédios da 
cidade, projeto esse que foi seu trabalho de conclusão de curso, obtendo 
nota máxima. Falou, então, da alegria que será para os que acompanham as 
reuniões tê-la na casa apresentando esse projeto. Para finalizar, disse que 
retomará para discussão na casa o requerimento de sua autoria que solicita 
a reestruturação dos muros do cemitério da cidade, citando os problemas 
existentes e quais sao os pontos negativos que os mesmos acarretam para 
os populares que vivem nas suas redondezas. Agradeceu e se despediu. 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA por 10 minutos,
afirmando que na próxima quinta-feira Dra. Janaina irá palestrar na casa e 
apresentará seu projeto. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Cumprimentando todos que acompanham a reunião, iniciou seu 
pronunciamento citando moções de aplausos requeridas por ele, uma delas 
destinada ao projeto Sementes do Vale, projeto idealizado por Juliana e 
Wilma que ajuda crianças dos municípios com práticas diárias de
aprendizado e convivência. Além do Projeto Sementes do Vale, afirmou 
que outras instituições devem receber moção de aplausos. Agradeceu e se 
despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra a vereadora ALEXANDRA RE JANE DA SILVA por 10 minutos. - 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Cumprimentou o presidente, 
demais vereadores, populares presentes, ouvintes e espectadores da 
reunião. Prestando votos de pesar aos seus vizinhos, populares em luto pelo 
falecimento da senhora Maria José, disse, em seguida, ser de grande 
importância que o máximo ^ ^ s ó a s  estejam interessadas em leyar água

Z ac a riá ü esse  Eefreira dos Santos
-Presidente-
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para comunidades em necessidade na cidade. Pediu também que um pedido 
oficial em nome de todos os vereadores seja encaminhado para a Compesa 
solicitando a troca dos filtros da rede de tratamento da mesma, filtros esses 
que não são alterados desde a sua instalação. Concedeu um aparte ao 
vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE. - JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS: Relembrou a fala do diretor da Compesa 
onde afirmou que apenas 50% da água é tratada, sendo o restante 
direcionado para a população sem tratamento, considerando um absurdo. - 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, também 
concedeu ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Disse considerar de grande importância que tal 
pedido em nome de todos os vereadores seja encaminhado, visto que é um 
interesse coletivo que tais problemas sejam resolvidos. Disse ter 
participado na inauguração do prédio na cidade ainda enquanto criança, 
onde a caixa citada foi instalada e está sendo usada até hoje. Afirmou que 
caso com essa pressão nada seja feito, que a justiça seja procurada. 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Agradecendo os apartes, pediu que 
se faça constar em seu pronunciamento. Em seguida, reafirmou a 
importância de uma casa de apoio ser instalada na capital, beneficiando 
pacientes do município que recebem atendimento hospitalar na mesma. 
Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Passou a presidência ao primeiro secretário para fazer o uso da 
palavra. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao 
vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou a mesa 
diretora, demais vereadores, populares presentes, funcionários da casa 
ouvintes e espectadores da reunião. Prestando votos de pesar à família de 
Maria José mãe de Biu do espetinho, disse ser de grande importância a 
instalação de uma casa de apoio em Recife, casa essa requerida pela 
vereadora Alexandra e que ajudaria pacientes da cidade que recebem 
atendimento hospitalar na mesma. Citou o trabalho feito pelo funcionário 
Igor com a pá mecânica nas estradas da cidade, serviço de grande 
qualidade. Ainda parabenizaMo^sse funcionário, disse que logo em breve 
a máquina niveladora estaráqprçffifa para realizar a manutenção das^estradas

SolosZ a a r i a f t j & m r r e i r a  dos Santos
-Presidente-
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da cidade. Citando os trabalhos de aração na cidade, disse se comprometer 
em solicitar dos deputados recursos para a compra de mais ferramentas 
para beneficiar ainda mais os agricultores da cidade. Agradeceu e se 
despediu cumprimentando todos os ouvintes da reunião. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Retornou a presidência ao vereador Zacarias. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos 
líderes de bancada e facultou a palavra ao vereador EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA que dispensou o uso da palavra. 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador OZEIAS CAETANO DA SILVA que também dispensou o uso. 
ORDEM DO DIA: - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Convidou os senhores vereadores e senhora vereadora para a discussão,
apreciação e votação das seguintes matérias: I. REQUERIMENTO N” 
41/2023, REQUER AO PREFEITO QUE SEJA ENCAMINHADO PROJETO 
DE LEI DENOMINANDO: A RUA NO SITIO BOM SUCESSO-01, NO 
MUNICÍPIO DE SAIRÉ, PARA RUA “JOSE ALEXANDRE DOS SANTOS -  
SITIO BOM SUCESSO -  01 DE SAIRÉ-PE, DE AUTORIA DO VEREADOR 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA. EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA 
VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 8 VEREADORES. II. REQUERIMENTO N" 42/2023, 
REQUER AO PREFEITO QUE SEJA ENCAMINHADO PROJETO DE LEI 
DENOMINANDO: A RUA NO SITIO BOM SUCESSO-02, NO MUNICÍPIO 
DE SAIRÉ, PARA RUA “JOSÉ SALES DA SILVA” NO DISTRITO DE 
INSURREIÇÃO, NESTE MUNICÍPIO, DE AUTORIA DO VEREADOR 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA. EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA 
VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 8 VEREADORES. III. ATA DA 3“ SESSÃO 
ORDINÁRIA DO 3o PERÍODO DE 2023, EM ÚNICA DISCUSSÃO E 
ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 8 VEREADORES. - ZACARIAS GESSÉ
PEREIRA DOS SANTOS: Pediu ao segundo secretário que faça a leitura 
do SALMO. - JO SÉ CL^UDJO DE ALBU Q UERQU E^A NTO S:

Zacarias S ^ s e T e iro ra  des Santos 
-Presidente-
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Salmo 91: “Deus mandará que os anjos dele cuidem de você para 
protegê-lo aonde quer que você for.” - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS: Encerrou a sessão e ficou marcada a próxima para o dia 
08 de agosto, às 19h.

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS
(Presidente)

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA
(Primeiro Secretário)
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